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L'ESCALIER

CALCUL DE L'ESCALIER

' '_ 263cm

Longueur moyenne du pas d’une plus le parcours sera incliné

personne marchant normalement plus les pas deviendront courts

sur un parcours horizontal ‘ ‘en méme temps que la hauteur gravie
augmentera

Pour les escaliers on retient qu'un pas normal équivaut 4 2 hauteurs de marches + une largeur de
marche projetée en plan (giron) :

Ceci conduit  la formule suivante ( Blondel 1)

[G+2h=58264cm |

Toutefois les hauteurs h seront obligatoirement
comprise entre:

15 cm minimum et

21 cm maximum

: '17 cm sera la hauteur préférentieIIeJ

Relation MODULE "M", a usage des escaliers

Valeur de M Conségquences et destinations.

Extrait du plan
Escalier a étudier

1940, 1000

1000

19 1181716 15]14]13 12

—
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G+ 2h > a 64 cm Pas longs = grandes enjambées: Lieux publics
A choisir pour les faibles pentes: Usines
G+2h=62a Pas moyens = enjambées normales d”un adulte
64 cm Valeur idéale 4 approcher le plus possible
Ea A Pas courts - Marches hautes: .
G+2h=582a ‘ Selution de compromis 4 réserver aux ‘ Caves
62 cm escaliers utilitaires chaque fois que I’encombrement Greniers
primera sur le confort

(1) Auribuée a J.F Blondel Architecte frangais (1705-1775)
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L'ARETIER

Vitrine a confiseries en boites
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204 1| Présenloir &rélier Droil chéne 782.1 6.4 40.0
§ 203 1| Presentoir Traverze Haute chéne G776 40.0 50.0
202 1| Présentoir Arétier Gauche chéne 782.1 50,4 40,0
et 201 1| Présentoir Dossier melaminé 1500.0 500.0 19.0
200 1| Présentoir Fond mélaminé 15000 41,0 18.0
- Fl 103 1| Pigtement Traverse Fagade chéne 1248.5 55.0 286
y . 2 102 1| Pistement Traverse Arigre chane 7646 56.0 30.0
VU E DE D ESSUS 101 1| Pigtement Droit chéne 7315 466.5 25.0
100 1| Pigtement Gauche chéne 7310 465.7 250
REPERE MB. | DESIGNATICON MATIERE LOMGUEUR(PF) | LARGEUR{FF} | EPAISSEUR(FF)
ﬁ
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RDM (Résistance Des Matériaux) EXTRAITS DES REGLES CB. 71

Valeurs des valeurs admissibles forfaitaires pour les bois massifs

Contralntes de g~ Contraintes admissibles forfaitaires (en MPa)
base forfaltaires
Mode de bol
sollicitation pour bols sans PR . .
défauts (cn MPa) Calégorie | Catégorie Il Catégorie lll
Chéne Résincux Chéne Réslneux [Chéne Résincux |Chéne Résineux
Compression axlale .| 19 18 a 13,6 13,1 10,9 10,3 9,8 8,2
Traclion axlale ...... 43,5 36,3 o 16,4 15,2 9,8 8,7 — —
flexlon stalique ..... 21,2 20,2 ay 14,7 14,2 12,5 10,9 10,9 8,7
Cisalllement  longi-
tudlngl o osesw o us 2.7 2.2 < 2,2 1,6 1,6 1,3 1,3 1,1
Traclion Iransver-
sale sans cisaille-
ment L...iiiinn.. 1,6 1,2 o 1,3 0,9 1,1 0,7 0 0

VERIFICATION DES PIECES SOUMISES A LA COMPRESSION SIMPLE AVEC RISQUE DE
FLAMBEMENT ;doncsi A > 37,5

PIECES SIMPLES :

On applique les prescriptions ci-apres si I'élancement des piéces reste compris entre 37,5 et 120.
375 < AN £ 120

On multiplie la contrainte due a l'effort normal par le coefficient :

K=1 K (Majuscule) =

1
k k

(minuscule)

Et on vérifie que ce produit est inférieur & la contrainte admissible o
(Voir tableau ci-contre : Valeurs des valeurs admissibles forfaitaires pour les bois massifs).

MOMENTS D’INERTIE I :

Moments d’inertie par rapport :
SURFACES
al’axe xx’ al’axe yy’ au point 0
Yy
b T -
-Ii-x_ f‘o N 3 , 3 2 2
' bh . hb bh(b +h )
S ATy W=1r |lo=—0—
b 12
Unités :
e b,h,det D encm.
e i encm
e I encm*

e Aou S en cm?
e A sans unité.

Soit : _
Nx1l <o quiéquivauta: N X K < o
A Kk A
Avec les valeurs de k (minuscule), suivantes :
A k A k A k A k A k A k
37.5 1,000 53 0,514 69 0,622 85 0428 | 101 | o304 | 117 | 0,227
38 0,094 54 0,802 70 0,610 86 0410 | 102 | ozo0 | 118 | 0,223
39 0,982 55 0,790 71 0,595 87 o410 | 103 | o203 | 119 | 0220

40 0,970 56 0,778 72 0,526 §8 0,400 104 0,288 120 0,216
41 0,952 57 0,766 73 0,574 89 0,391 105 0,282 121 0,212
42 0,946 58 0,754 74 0,562 90 0,382 106 0,277 122 | 0209

43 0,934 59 0,742 7S 0,550 91 0,374 | 107 | o272 | 123 | 0,205
435 0,910 61 0,71% 77 0,524 93 0,358 | 109 | 0,261 125 | 0,198
46 0,895 62 0,706 78 0,510 94 0,350 110 | 0256 126 | 0,195
47 0,586 63 0,604 79 0,497 95 0,342 | 111 | o252 | 127 | 0,192
48 0,574 64 0,682 80 0,484 96 0,336 112 | 0,247 128 | 0,180
49 0,862 65 0,670 81 0,473 97 0,329 113 0,243 129 | o134

S0 0,850 66 0,658 82 0,462 98 0,323 114 0,238 130 0,183
51 0,238 67 0,646 83 0,450 99 0,316 115 0,234 131 0,180
52 0,826 68 0,634 84 0,439 100 0,310 116 0,230 132 | 017z

i
|
i
|
I
|
|
|
| 4 0,922 60 0,730 76 | 0537 | 92 | 0366 | 108 | 0266 | 124 | 0,202
|
i
|
|
|
|
|
|

Exemple : si A =99, on prend comme valeur de k (minuscule) 0,316 ;

et on calcule alors K (Majuscule) : K = 11 _ 3,1645
k 0,316
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